Анализ 
Управления образования г. Малгобек и Малгобекского района

за 2020-2021 учебный год
      Все наши усилия в 2020-2021 учебном  году были  направлены на достижение единственной цели – повышение качества образования, как единого целенаправленного процесса воспитания и обучения. Возможности для самореализации и развития талантов - одна из национальных целей развития Российской Федерации до 2030 года, определенных Указом Президента от 21 июля 2020 года № 474. 

      Мы продолжаем работу по выполнению задач, поставленных Президентом. На это направлен и национальный проект «Образование», реализация которого продолжится до 2030 года. Условиями для повышения качества образования является повышение профессиональных компетенций педагогических работников, обновление содержания образования, объективное проведение оценочных процедур, методическое сопровождение и совершенствование инфраструктуры образовательных организаций.  
     Общее образование, в т.ч. дошкольное

     Дошкольное образование в    городе и районе    реализуется в 17  дошкольных образовательных учреждениях, в том числе – 2 при общеобразовательных организациях. 

     Положительными тенденциями муниципальной системы дошкольного образования района являются:

     -увеличение численности детей в возрасте от 1 года до 7 лет, охваченных дошкольным образованием; 

     -предоставление дошкольного образования детям, нуждающимся в коррекционном развитии; 

     -развитие вариативных форм дошкольного образования; 

     -стабильность уровня удовлетворенности родителями воспитанников качеством дошкольного образования; 

     -активное использование федеральной автоматизированной информационной системы "Образование" при комплектовании детских садов детьми. 

    Количество воспитанников в дошкольных образовательных организаций  составляет 3811 человек,  из них детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов  - 66, инвалиды – 49 ребенка. 

     В  ДОО трудятся 911 работника, из них педагогических работников – 366 человек.
     Задачи для коллективов детских садов на новый учебный год - направить деятельность на повышение уровня качества дошкольного образования через активизацию внедрения в работу специалистов передового опыта, использование современных технологий и ведение инновационной деятельности.  

      В рамках реализации национального проекта «Демография» в сельском поселении Инарки возводится детсад на 220 посадочных мест, в том числе 60 мест для детей ясельного возраста.В новом здании будут созданы все условия для воспитания и развития детей: оборудованы просторные групповые и спальные помещения, многофункциональные залы, современные пищеблоки и медицинские блоки. Работы начаты в прошлом году, запланированная дата их завершения – 1 сентября 2021 года.
      Система общего образования города и района располагает общеобразовательными

учреждениями, способными обеспечить конституционные права граждан на получение общего  образования и удовлетворить потребности населения в образовательных услугах, независимо от  социального статуса семей и места их проживания.

       Общее образование  представлено  34 образовательными учреждениями, из которых 27  - средних, 7 – основных, в т.ч. 2 школы-интерната.  Общее количество учащихся по данным ОО-1 на сентябрь 2020  года составило  16547 человек.  Численность обучающихся в общеобразовательных учреждениях по сравнению с 2019 годом возросла на 532 человека.   
Средняя наполняемость классов в школах города составляет 22  человека,  района - 19. 

В общеобразовательных учреждениях обучалось детей с ограниченными возможностями здоровья и дети-инвалиды- 963, из них надомное обучение велось с 361 ребенком.  Инклюзивное образование детей с ОВЗ совместно с другими детьми осуществлялось во всех школах города и района, кроме 2-х школ (СОШ №№2, 6). Педагоги, работающие с детьми данной категории,  имеют курсовую подготовку по организации обучения детей с ОВЗ.

     Во всех школах за исключением СОШ №№ 2-р., 9 и ООШ №11   работают педагоги-психологи, в  18 образовательных организациях (№№ 2-г., 3, 5,5, 8, 10, 12, 14, 16, 19, 20, 21, 26, 27, 30, ЦНО, интернат, гимназия) имеются социальные педагоги. 

       На базе Центра непрерывного образования для детей с ОВЗ      работает территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия,  которая проводит комплексное психолого-медико-педагогическое обследование  детей в целях своевременного выявления особенностей в физическом и (или) психическом развитии и (или) отклонений в поведении детей, подготовку по результатам  обследования детей рекомендаций  по оказанию им психолого-медико-педагогической помощи и организации их обучения и воспитания, а также подтверждение, уточнение или изменение раннее данных рекомендаций. 

       В общеобразовательных учреждениях успешно осуществляется реализация федеральных государственных образовательных стандартов общего образования.  Доля школьников начальных классов города, обучающихся по ФГОС, в 2020 году составила 100% (7780 обучающихся). На уровне основного общего образования по новым стандартам обучается 7747 школьника (100 % от обучающихся 5-9 классов). Продолжается введение стандартов на уровне среднего общего образования в опережающем режиме в 10 и 11-х классах.                                                                                                             

        Все  образовательные учреждения имеют лицензию на осуществление образовательной деятельности, свидетельства о государственной аккредитации, соответствующие требованиям действующего законодательства. 

      Для обучения и воспитания детей в образовательных учреждениях  улучшились  условия. В целях обеспечения открытости, прозрачности и эффективности работы постоянно проводилась  техническая и информационная поддержка сайтов управления образования,  общеобразовательных, дошкольных учреждений.
       С целью рационального использования финансирования, предусмотренного на функционирование и развитие муниципальной системы образования, обеспечения доступности качественного образования при условии эффективного использования ресурсов продолжена работа по оптимизации сети образовательных организаций. Руководители в течение учебного года проводили определенную работу по приведению состояния зданий и сооружений в соответствие требованиям пожарного и санитарного законодательства. 
      В целях реализации национального проекта «Образование» (подпрограмма «Содействие развитию дошкольного и общего образования»)  в образовательных организациях организованы  Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»: - в 2019 году -  в СОШ №№5-р, 12, 14,  25,  30,  в  2020 году -  на базе образовательных организаций СОШ №2, 3, 5, 16, 18, 19, 20, 21, 22, 26, 27, гимназии. 

      Образовательные организации, где открылись центры получили цифровую и компьютерную технику квадрокоптеры, ноутбуки, VR-шлемы, 3D-оборудование и технологическое оборудование для обучения оказанию первой медицинской помощи. 

      Открыты спортивные площадки в образовательных организациях, расположенных в сельской местности: ООШ № 8 с.п. Сагопши, СОШ № 10 с.п. Вежарий, СОШ № 21 с.п. Аки-Юрт, СОШ № 26 с.п. Зязиков-Юрт, СОШ № 30 с.п. Сагопши и созданы спортивные шахматные клубы на базе СОШ № 14 с.п. Нижние Ачалуки, СОШ № 12 с.п. Инарки, СОШ № 23 с.п. Инарки и ООШ № 27 с.п. Нижние Ачалуки.

       В рамках национального проекта «Образование»  по созданию новых мест в образовательных организациях в целях ликвидации 3-й смены обучения и формирования условий для получения качественного общего образования  в 2021 году построена школа на 720 мест с.п. Средние Ачалуки,  до 2025 года планируется строительство школ на 720 мест с.п. Инарки, на 720 мест с.п. Верхние Ачалуки. Запланировано открытие Центров  «Точка роста» на базе  ________  образовательных организаций 

       Также в рамках проекта «Успех каждого ребенка» в с ноября 2020 года в  образовательных организациях №№ 1, 2, 3, 4, 5, 5г., 6, 7, 8, 10, 12, 14, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 25, 26, 27, 28, 29, 30, ЦНО созданы новые места дополнительного образования. Увеличен охват детей, занимающихся по направлениям: физкультурно-спортивная, социально-педагогическая, художественная, естественно-научная, техническая, туристско-краеведческая. В этих образовательных учреждениях  разработаны и утверждены логотипы по  направлениям, утверждены  программы дополнительного образования детей для организации кружковой и секционной работы в соответствии с созданными новыми местами. Итоги двух лет показали высокую востребованность реализуемых на базе Центров программ дополнительного образования, которые нацелены на развитие обучающихся, а также способствуют формированию общекультурных компетенций и цифровой грамотности, социальной самореализации детей и педагогов.
    Питание детей, изменение в системе организации питания, бесплатное питание детей

начальной школы с 2020-2021 уч. года

      С 01.09.2020 по Поручению Президента РФ от 24.01.2020 No Пр113 и в соответствии с законом об образовании ежедневно бесплатные горячие завтраки или обеды  будут получать все учащиеся 1-4 классов.   Определена сумма в 58 рублей 70 копеек. С удовольствием констатируем, что во всех школах созданы   условия для организации горячего питания детей.  В течение учебного года и лета приведены в соответствие с требованиями все  пищеблоки.

      Для реализации Послания Президента РФ по организации бесплатного питания  обучающихся начальных классов в общеобразовательных учреждениях города имеется  возможность осуществлять с 01.09.2020 питание всех обучающихся 1-4 классов.

   Организация питания обучающихся находится на особом и постоянном контроле у  руководителей учреждений, Управления образованием, МОиН РИ.   
Комплексная безопасность образовательных организаций   
    В 2020 году проводилась работа, направленная на обеспечение комплексной безопасности образовательных организаций города и района, в том числе подготовку учреждений к новому учебному году, мониторинг травматизма и несчастных случаев с обучающимися. 
       По вопросам обеспечения антитеррористической безопасности образовательных организаций в повседневной деятельности, каникулярный период, при проведении торжественных и праздничных мероприятий, разработан комплексный план по безопасности и антитеррористической защищённости образовательных организаций города. Управлением образования, образовательными учреждениями обеспечивается реализация комплекса мер по противодействию терроризму во взаимодействии с территориальными органами и федеральными службами исполнительной власти. 
        В образовательных учреждениях  особое внимание уделяется обеспечению безопасности образовательного процесса:

        -организован пропускной режим, 

        -обеспечивается защищённость территории от несанкционированного доступа посторонних граждан, в том числе ограждение по периметру территорий образовательных организаций.

       Отработан порядок взаимодействия с территориальными органами МЧС,  МВД России, УФСБ России по Малгобекскому району. В образовательных организациях разработаны планы эвакуации, инструкции по организационным действиям персонала, назначены должностные лица, ответственные за проведение мероприятий по обеспечению антитеррористической защищённости, осуществляется обучение работников способам защиты и действиям в условиях угрозы, проводятся учения и тренировки по безопасной эвакуации работников, обучающихся.
        В рамках реализации Постановления Правительства Российской Федерации от 02.08.2019 № 1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» в учреждениях разработаны Паспорта безопасности.
    Внешняя оценка качества образования  
    Развиваются различные формы оценки качества образования: Национальные исследования качества образования, Всероссийские проверочные работы, муниципалитет участвует в ряде международных исследований оценки качества образования. 
      В  соответствии с расписанием в 33 школах города и района проведены ВПР  во всех 4-8 классах  -  в штатном режиме, в 10,11 классах - в режиме апробации,  в параллелях  6 и 8 классов работы  проводились для каждого класса по двум обязательным предметам -  русский язык, математика,  а по двум предметам на основе случайного выбора.
       В мае-июне текущего года с  целью повышения объективности оценивания  ответов участников Всероссийских проверочных работ в СОШ №№13,14,15,18,21,23 с сомнительными результатами ВПР в   предыдущие годы   была проведена   перепроверка работ по русскому языку и математике.   
 Выборочная перепроверка показала ряд причин необъективного оценивания: недостаточно полное изучение  системы оценивания проверочной  работы по русскому языку и математике, невнимательность экспертов образовательных организаций при проверке и оценке ответов обучающихся, влияние на оценку работы неразборчивого  почерка обучающихся и небрежного выполнения работ самими учащимися, при сомнении  в правильности написания балл учитывался в пользу ученика, если решение заданий было выполнено верно, но не доведено до логического  конца или ответы учащихся носили спорный  характер верности,   чтобы не урезать баллы из-за небольшой нечеткости, балл учитывался в пользу ученика, списывание ответов обучающимися друг у друга. 
      На основании   вышеизложенного  для  обеспечения объективности результатов ВПР  в  2021-2022 учебном году рекомендовано провести   следующие мероприятия:  разъяснительную работу с  педагогами, нести в план ВШК мероприятия по проверке объективности и  качества оценивания        проверочных и мониторинговых работ, исключение мотивации для завышения баллов участникам ВПР.
       Внутренняя оценка качества образования

       В  2020-2021 учебном году среднюю школу окончили 448 выпускников, из них 385 выпускников прошли ГИА в форме ЕГЭ, 63 - в форме ГВЭ.  Такую форму аттестации выбрали ребята, которые не планируют поступать в высшие учебные заведения.  В связи с тем, что в этом году экзамены сдавали только те выпускники, которые планировали поступление в высшие учебные заведения, для всех предметов характерна тенденция уменьшения количества сдающих.  Одна выпускница СОШ№7   не была допущена до  аттестации по причине неявки  на итоговое сочинение.     

     Аттестаты о среднем общем образовании получили 437 выпускников (98%.).
     Высокий результат в 100 баллов получили  2 выпускницы гимназии на ЕГЭ по русскому языку, 200 баллов по двум предметам получил  ученик  СОШ №3,  90  и более баллов получили   43 выпускника  образовательных организаций  города района,  в т.ч. 15 гимназистов,  12 выпускников  -  СОШ№3,  4  –  СОШ №19,   3 - СОШ №12,  по  одному – из школ №№ 1, 2-г., 5-г., 9,  20, 14, 17, 23 и 30. 

    С медалью «За особые успехи в учении» окончили школу 69 выпускников, в (гимназия- 18, СОШ №3 – 10,  СОШ №12 – 5, СОШ №№14 и  20 – по 4, СОШ №№1, 17, 18, 19  -  по 3, СОШ №№5г., 22, 23, 26, 30 -  по 2,  СОШ №№ 2 и 10 - по 1). 
     Наряду с ЕГЭ мы уделяем особое внимание проведению государственной итоговой аттестации в 9-х классах.  Основную общеобразовательную школу в 2021 году окончили 1278  учащихся 9 класса, из них 14 учащихся (СОШ №16 - 1, СОШ №25 - 2 человека, ЦНО -11 детей)  не принимали участие в ГИА и получили справки об окончании основного общего образования. 1268 выпускников  (499 человек из школ  города и 769 - района), в т.ч. 46 детей-инвалидов и детей с ОВЗ,  успешно прошли Итоговое устное собеседование и были допущены до ГИА.  Экзамены проходили в штатном режиме, без сбоев и нарушений.  В  этом году  9-классники проходили итоговую аттестацию   только по двум предметам – русскому языку и математике, вместо экзаменов по выбору они 20 мая писали в своих школах контрольные работы по обществознанию. Детям-инвалидам и детям  с ОВЗ в этом году было предоставлено  право выбора  одного из предметов.    
    Аттестаты об основном общем образовании с отличием получили      136  выпускников  (город – 67, район -  69).      В сентябрьские сроки будут сдавать экзамены имеющие две «2» - 46  человек   (город – 21, район -  25) и 24 человека (город – 6, район -  18),  получившие  «2» по 1 предмету после повторной пересдачи.  Всего без аттестатов на 2 июля  остались 70 девятиклассников (5,5 %).                                               
     Сопоставительный анализ итоговых оценок и результатов ЕГЭ и ОГЭ  также показал сохраняющуюся проблему в школах – это необъективность оценивания знаний обучающихся. 

. Поскольку проблема необъективности оценки знаний учащихся остается, то главная задача на новый учебный год – совершенствовать работу в обеспечение объективности.
     Анализ государственной итоговой аттестации 
      Единый государственный экзамен  является основной формой государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего общего образования. 

       Основная цель организации и проведения ЕГЭ - обеспечить качественную подготовку и организованное проведение ГИА выпускников 11 классов.

Для реализации поставленной цели на 2020-2021 учебный год были определены следующие задачи: 

- повысить средний балл по всем предметам; 

- добиться успешного получения аттестатов об окончании школы; 

-повысить средний балл по результатам ГИА в образовательных учреждениях; 

- добиваться качественного выполнения организаторами своих обязанностей.
     В целях качественного проведения работы по подготовке к ГИА-11 в 2020-2021 учебном  году целенаправленно проводилась  информационно-разъяснительная работа со всеми категориями участников ГИА: выпускниками, педагогами, родителями (законными представителями), выпускниками прошлых лет. Еженедельно с руководителями общеобразовательных учреждений в управлении образования проходили рабочие встречи, на которых  и освещались вопросы по организации и проведению ГИА.

    В рамках подготовки к ГИА до сведения педагогов доводилась актуальная информация по вопросам проведения ЕГЭ, подготовки учащихся к экзаменам. 

Проведены родительские собрания в общеобразовательных учреждениях с целью ознакомления родителей выпускников с порядком проведения ЕГЭ: 

- о сроках подачи заявлений на участие в ГИА -11; 

- о сроках проведения ГИА, о выборе предметов для сдачи ГИА-11; 

- о проведении итогового сочинения (изложения); 

- об особенностях проведения экзаменов по математике, русскому языку, иностранным языкам; 

- соблюдение требований порядка проведения ЕГЭ и основаниям для удаления с экзаменов за нарушение порядка его проведения.

       В течение всего учебного года учителями – предметниками велась систематическая подготовка учащихся выпускных классов   к предстоящей государственной итоговой аттестации: работа с открытым банком заданий на сайте ФИПИ, решались демоверсии экзаменационных КИМов, проводились диагностические срезы, предметные контрольные тесты, контрольные  работы, отрабатывались навыки заполнения экзаменационных и регистрационных бланков ЕГЭ, по графику проводились предметные консультации, дополнительные занятия с учащимися «группы риска». 

     Управлением образования в  общеобразовательные учреждения направлялись справочные материалы для оформления методических и информационных стендов, проведения родительских собраний, классных часов. В начале учебного года во всех школах были оформлены общешкольные информационные стенды. 
     Для проведения ГИА-11 для выпускников города и района был организован ППЭ-303 на базе ГБОУ СОШ №3 г. Малгобек,  где  были соблюдены санитарно-эпидемиологические правила, требования противопожарной и антитеррористической безопасности. Для соблюдения объективности проведения экзаменов были установлены камеры онлайн видеотрансляции. Совместными усилиями директора школы, руководителя ППЭ, членов ГЭК была обеспечена качественная подготовка ППЭ, замечаний со стороны контролирующих органов по подготовке  к экзаменам не было зафиксировано. 

    С учетом требований нормативных документов проводилось  распределение сотрудников ППЭ на экзамены. С целью обнаружения средств связи на входе  ППЭ была расположена металлорамка,  установлен блокиратор сотовой связи.

      Для обеспечения работы ППЭ во время проведения ЕГЭ сформирована база данных сотрудников ППЭ. Все они - руководители,   организаторы,  технические специалисты,  члены ГЭК прошли дистанционное обучение на портале «Учебная платформа по подготовке специалистов, привлекаемых к ГИА» Федерального центра тестирования с получением сертификата и  очное обучение -  в ИПКРО РИ.   
       С целью практического ознакомления с процедурой печати полного комплекта экзаменационных материалов в аудиториях и сканирования экзаменационных материалов в ППЭ были проведены апробации по математике, русскому  языку,  английскому языку, информатике. 

       В целях своевременной доставки выпускников в ППЭ подвоз осуществлялся на школьном транспорте в сопровождении ответственного  руководителя ОО. 

      Проведение экзаменов осуществлялось в соответствии с требованиями, установленными федеральными и региональными нормативными документами. Распределение участников ЕГЭ и организаторов по аудиториям осуществлялось автоматизировано в РЦОИ:  использовалась  технология передачи ЭМ по сети Интернет и сканирование ЭМ в аудиториях ППЭ – применялась  автоматическая генерация индивидуальных КИМ на ЕГЭ непосредственно в ППЭ. Такая технология была применена для защиты от утечек КИМ до экзаменов.  Также ЕГЭ по информатике и ИКТ проводился  в компьютерной форме. Наши дети, выбравшие  этот предмет, сдавали ЕГЭ  в г. Назрань.

     Для внедрения данных технологий  было  организовано  теоретическое и практическое обучение лиц, привлекаемых к проведению ЕГЭ. Апробации по использованию новых технологий при проведении ЕГЭ с участием работников и учащихся 11-х классов проходили, так же как и тестирование систем видеонаблюдения, мониторинг технической готовности ППЭ. 
      Для оказания в случае необходимости медицинской помощи участникам ЕГЭ на ППЭ присутствовали медицинские работники – врач и медсестра, которые прошли инструктаж по процедуре проведения ЕГЭ, ведению журнала учета обращений выпускников. Медицинский кабинет был оснащен в соответствии с Методическими рекомендациями по оснащению пунктов медицинской помощи обучающимся в пунктах приема экзаменов. 
         В целом, результаты ГИА в полной мере отражают знания учащихся и позволяют объективно оценивать качество подготовки выпускников. 
      На основании вышеизложенного при организации мероприятий по подготовке к государственной итоговой аттестации в 2021– 2022 учебном году ОО необходимо:
1. Проводить анализ и мониторинг статистических данных результатов ГИА.

2. Обсудить результаты ОГЭ и  ЕГЭ на заседаниях школьных методических объединений

(далее - ШМО), разработать план устранения недостатков и обеспечить его выполнение в

течение учебного года.

    2. Составить календарный план мероприятий по подготовке к проведению государственной итоговой аттестации в 2022 году.

    3. Определить системный подход в работе с тремя категориями учащихся (одаренными, «резерв», слабоуспевающими) с целью повышения успеваемости и качества

знаний.

    2. Принять участие в диагностическом тестировании учащихся 10, 11 классов в форме ЕГЭ.

     5. Проводить информационно-разъяснительную работу с выпускниками 11 –х классов  и их родителями (законными представителями) об особенностях проведения ГИА в 2022году.
      Укрепление и развитие кадрового потенциала

       В  школах города и района  трудятся 2652 человек (в т.ч. 1040 в ОО города), из них 1802 педагога (697 – по городу).  Количество педагогов, имеющих высшую категорию  - 227 человека, первую категорию-108, что составляет  19 %. Всего учителей из общего  числа педработников – 1445, из них с высшим образованием – 1079, неоконченным высшим -  27, со средним специальным образованием – 339 человек; количество психологов – 37, социальных педагогов – 202. Имеют звание - «Почетный работник общего образования РФ»-372,  «Ветеран труда» - 10,  «Заслуженный учитель РИ» - 22,  «Заслуженный учитель РФ» - 2, «Отличник народного просвещения» - 10 человек.
        Обеспеченность образовательных организаций педагогическими кадрами составила 100%. 

       Всего в учебном году   курсы повышения квалификации  в очном  и дистанционном формате прошли 2470 педагогов. На базе ГБОУ ДПО ИПК РО РИ за 2020-2021 учебный год обучились 1268 человек. В том числе  61 учитель -  по теме  «Содержание и технологии дополнительного образования детей в условиях реализации современной модели образования» (02.08.2020 г.),  11 - «Реализация принципа преемственности в преподавании ингушского языка и литературы в основной и средней школе в условиях требования новых стандартов» (15.09.20 г.), 96 -  «Организация включения детей с ОВЗ и детей-инвалидов в сфере дополнительного образования» (7.10.20 г.),  4 - «Совершенствование педагогического профессионализма учителей информатики в соответствии с требованиями ФГОС ОО», 13 - «Методика подготовки проведения и оценивания ВПР по математике» (27.10.20 г.), 11- «Оценивание ответов на задание Всероссийских проверочных работ по предметам «Химия» И Биология» (21.10.20 г.), 13 - «Технологии практико-ориентированного обучения на уроках физики при подготовке к международному исследованию PIZA» (12.11.20 г.), 12 - «Совершенствование профессиональных компетенций учителей в рамках оценочных процедур по учебному предмету «английский язык»» (14.11.20 г.), 19 - «Развитие профессиональных компетенций учителя математики по формированию функциональной грамотности обучающихся» (26.10.2020 г.), 13 - «Методика подготовки проведения и оценивания ВПР по математики» (27.10.20 г.), 33 - «Содержание и методика преподавания комплексного курса ОРКСЭ в условиях реализации требований ФГОС НОО» 

(16.12.20г.), 103 - «Медиация в системе образования» (23.02.21 г.), 6 - «Профессиональная компетентность воспитателя ДОО в реализации ФГОС ДОО на основе системно-деятельного подхода» (02.03.2021 г.),  4 - «Анализ результатов оценочных процедур школьников и их использование для обеспечения качественного образования в профессиональной деятельности учителя физики» (6.03.21 г.), 8 - «Современные подходы в преподавании математики» (24.02.21г.),  3- «Подготовка экспертов для работы в региональной предметной комиссии по проверке выполнения знаний с развернутым предметом экзаменационных работ ГИА в 2021 году» (15.04.21 г.),  1 - «Профессиональная компетентность воспитателя ДОО в реализации ФГОС ДО на основе системно-деятельного подхода»  (17.03.21 г.),  3 - «Совершенствование знаний педагога в области методики предмета «технология» в условиях реализации обновленного содержания образования» (17.05.21 г.), 1 - «Национальная система учительского роста и профессионального стандарта педагога» (26.03.21 г.), 300 - «Об организации педагогических специалистов, привлекаемых к проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в Республики Ингушетия в 2021 году» (29.04.21 г.), 29 - «Профилактика терроризма и экстремизма в молодежной среде» (03.06.21 г.), 12 - «Совершенствование педагогического профессионализма учителей информатики в соответствии с требованиями ФГОС ООО и изменениями ЕГЭ в 2021 году» (20.05.21 г.), 328 - «Об организации педагогических специалистов, привлекаемых к проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в Республики Ингушетия в 2021 году», 4 - «Подготовка руководителей пунктов проведения экспертизы, привлекающих к проведению государственной итоговой аттестации обучающихся по образовательным программам среднего и основного общего образования в 2021г.» (25.05.21 г.), 10 - «Совершенствование профессиональных компетенций педагогов в процессе обучения предмету «Английский язык» в основной школе» (25.05.21 г.), 36 - «Организация инклюзивного образования детей с ОВЗ в общеобразовательной организации», 39 - «Методика обучения истории религии в условиях реализации ФГОС ООО ФГОС СОО» (25.05.21 г.), 95 - «Об организации летнего отдыха и оздоровления детей и подростков в пришкольных лагерях дневного пребывания» (07.06.21 г.)
  128  человек  из  числа  учителей русского языка, математики, физики, химии, биологии прошли  дистанционно  обучение в рамках реализации федерального проекта «Учитель будущего»   ФГАОУ ДПО «Центр реализации государственной образовательной политики и информационных технологий»,  17 учителей - по совершенствованию предметных и методических компетенций (в том числе в области формирования функциональной грамотности обучающихся) в рамках того же проекта федерального проекта «Учитель будущего».      По программе «Школа современного учителя» прошли обучение 98 учителей. 

      Курсовую подготовку прошли по программе: «Повышение эффективности и качества преподавания иностранного языка в условиях реализации ФГОС основного и среднего общего образования» прошли 21 человек,  81 педагог -  по темам «Содержание и методика преподавания русского языка в условиях реализации ФГОС основного и среднего общего образования», «Реализация федеральных государственных стандартов в системе инклюзивного образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья». 
     Воспитательная работа. 
     В 2020-2021 учебном году воспитательно-образовательный процесс в образовательных учреждениях велся по следующим направлениям: Гражданско-патриотическое, Спортивно-оздоровительное, Экологическое и трудовое, Профилактика правонарушений, в том числе работа с родителями, Нравственно-эстетическое воспитание, Работа с талантливой молодежью.
      В целях совершенствования системы воспитательной работы, в образовательных  учреждениях поставленные перед ОУ задачи решались организацией и проведением общешкольных мероприятий, через систему классных часов и собраний, родительских собраний, родительского всеобуча, индивидуальных бесед  с родителями, учащимися, через реализацию

мероприятий различного уровня.

      В школах заместители директоров по воспитательной работе организуют методическую работу с классными руководителями через методические объединения, проводятся тематические семинары, круглые столы, лекции, деловые игры, практикумы. Во всех школах в течение года были проведены тематические педсоветы по направлениям воспитательной работы, приняты

конкретные решения по актуальным для каждого образовательного учреждения проблемам.

     Анализ работы школ показал, что наиболее активная, результативная, интересная деятельность  организуется по гражданско-патриотическому, спортивно – оздоровительному, интеллектуально – исследовательскому направлениям деятельности, развитию творческих и личностных качеств обучающегося.

      По итогам изучения воспитательной деятельности нужно отметить, что в ОУ созданы модели эффективного социально – педагогического пространства, реализующего раскрытие творческого потенциала личности обучающегося, планирование воспитательного процесса имеет системный подход, общешкольные планы воспитательной работы и планы воспитательной работы классных руководителей учитывают разнообразную деятельность обучающихся, хорошо организована работа с родителями, особое внимание уделяется профилактике девиантного поведения среди несовершеннолетних, развита система ученического самоуправления.
      С учетом возрастающего интереса детей к современным достижениям в области компьютерных технологий в центре внимания находится работа по развитию технического творчества, в том числе робототехники. 

      Появившиеся на базе школ центры «Точки Роста», имеющееся современное учебное оборудование позволили реализовать программы технической направленности, в том числе «Робототехника», «Промышленный дизайн».   Необходимо продолжить работу в этом направлении  и  научить  детей  работать в команде, стремиться к саморазвитию, творчеству, взаимному обучению и образованию по личной траектории, а также  и помочь детям показать себя в современных конкурсах.  Потенциал у педагогов и детей есть для заявки на победу, потому есть и результаты. 

     Выявление и поддержка талантливых и одаренных педагогов и  детей

  Развитие и поддержка талантов - одна из приоритетных задач системы образования  муниципалитета. Для успешной социализации и эффективной самореализации педагогов и  детей в 2020-2021 учебном  году управлением  образования и учреждениями образования  проводилась работа по  их выявлению и поддержке.

     Многие педагоги учащиеся  школ,  начиная с младшего звена,  участвовали во всероссийских, региональных, муниципальных мероприятиях и конкурсах, дистанционных олимпиадах, проектах, платформах, спортивных соревнованиях,  где занимали призовые места, получали дипломы победителя, грамоты призеров, сертификаты об участии и другие поощрения. 
      Конкурсы профессионального мастерства педагогических работников направлены на развитие творческой деятельности педагогических работников, поддержку новых технологий в организации образовательного процесса, рост профессионального мастерства, утверждение приоритетов образования в обществе.  В целях распространения и внедрения современных форм и методов воспитательной практики, повышения воспитательного потенциала и профессионального мастерства педагогов муниципальных образовательных учреждений были проведены такие  конкурсы, как:   «Учитель года»,  "Лучший учитель»,  «Воспитатель года». 
      В региональном этапе  Всероссийского конкурса «Учитель года-2020» учитель истории школы № 12 с.п. Инарки Хава Саутиева заняла второе место,  в дополнение признана лучшей в номинации «Педагогический талант».  Победителями регионального этапа Х1V ежегодного Всероссийского конкурса   в области педагогики, работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя»  стали Точиев Дж.С.- учитель химии  СОШ №28,  Саутиева А.И. и Барахоева З.А. – директор и его заместитель   СОШ №12.     Учитель химии    СОШ №28  Точиев Д.С., учитель английского языка СОШ №2-г.   Садакова Ш.М, учитель английского языка   СОШ №18    Хавтиева  Ж. А., учитель  начальных классов Часыгова   А. М-Г. участвовали в региональной  этапе   конкурса «Лучший учитель года-2021»,  результаты пока  неизвестны.   В республиканском конкурсе «Лучший учитель математики, информатики и физики 2020 - 2021 учебного года» победителями стали учителя школ №№ №16, 18, 19, 20, 23, 25, призерами  - СОШ №2-г.    Лауреатом Республиканского конкурса «Лучший учитель математики, информатики и физики РИ» 2019-2020 уч.г. получил два диплома: 1 место в номинации «математика» и 2 место «информатика» Картоев А.Д. Директор СОШ №5-г. Дидигова З.А. приняла участие во 2 Всероссийской конференции «Совершенствование системы питания в образовательных организациях: практики, модели, технологии, концепция» г.Саранск. учитель начальных классов Дахкильгова Т.М. приняла участие во 2 Международной онлайн-конференции «Учи.ру и лучшие образовательные практики в России и зарубежом».  СОШ №2-г.  стала Лауреатом – победителем  Всероссийского смотр-конкурса образовательных организаций «Лучшие 1000 школ-2020». Первое место в конкурсе Педагогического мастерства «Педагогическое развитие» заняла учитель этой школы Садакиева Ш.И..  Учитель родного языка и литературы СОШ №9     Ахкильгова Х.  С. награждена дипломом 2го Международного конкурса на родных языках «Палитра культур».   Многие учителя СОШ №20 получиди сертификаты, подтверждающие, что  они вошли в топ-5 учителей школы, использующих современные технологии обучения и занявшие 1 места на образовательной платформе Учи.ру.  Учителя СОШ №23 заняли призовые места: во Всероссийском профессиональном конкурсе для педагогов «Экологическое воспитание»,  «Педагогическая копилка», «Педагогическое мастерство».

Многие педагоги  СОШ №26  также  являются победителями и призерами: ССИТ (система добровольной сертификации информационных технологий),  образовательных курсов «Работа в Google Docs», «Работа в Google Sheets», «Работа в Google Sites и Google Disk», «Применение инновационных технологий и методик для развития единой образовательной среды», педагогического конкурса «Ингушетия родная», «Цифровая грамотность педагогического работника», Единыйурок.РФ,  Росконкурс РФ, «Качество образования в условиях реализации ФГОС». 
      Активными участниками являются педагоги школ в форумах центров «Точка роста», «Успех будущего», «Эйнштейн», в  «Единыйурок.РФ», «Образование РУ», «Наукоград», «ССИТ», «Дом педагога», «Фонд 21 века», в программах, олимпиадах, марафонах Учи.ру,  во Всероссийском онлайн-зачетах по финансовой грамотности, функциональной грамотности, в географичееском, костическом, этнографическом диктантах  и многом другом.   Радует участие  и  победы наших педагогов в конкурсном движении.  Это важно не только для престижа образовательной организации, повышения самооценки педагога, но  и  является мощным стимулом для их профессионального роста.    В 2021 году СОШ №5-г. вошла в топ-100 лучших школ по проекту «Школа Новых Технологий». В школе  прошла встреча педагогов и учащихся с корреспондентами двух  ведущих телеканалов – 1 канал и ВГТРК.   
      Без качественно и современно работающих педагогов не будет качественно и современно подготовленного  выпускника  на  любом  уровне  образования:  от  дошкольного  до     профессионального.      Сегодня мы говорим о состоянии кадровой политики в нашем городе и  районе, так как от уровня мастерства педагогов, от их профессионализма зависят   результаты работы целой системы образования. Педагоги города и  района не  раз доказывали,      что являются талантливыми, творческими, инициативными и креативными. 
      В текущем учебном году учащиеся ОО принимали участие во многих различных всероссийских, региональных, районных конкурсах, форумах и конференциях. 
     Итоги проведения  Всероссийской олимпиады школьников 

      В соответствии  с Порядком проведения Всероссийской олимпиады школьников, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 18 ноября 2013 г. № 1252   Всероссийская олимпиада школьников ежегодно проводится в несколько этапов. Отличительной чертой олимпиады школьников от других интеллектуальных состязаний является многоэтапность, многоступенчатый отбор от школьного до заключительного этапов. Также обеспечивалось педагогическое сопровождение олимпиадного движения. Предметные олимпиады предоставляют возможность  детям реализовать свои возможности,  оценить  знания и умения. 
       На основании Положения о Всероссийской олимпиаде школьников, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 02.12.2009 г. № 695, во исполнение приказов МОиН РИ  «Об организации и проведении региональной и муниципальной всероссийской олимпиады школьников в 2020-2021 учебном году» и приказа управления образования  «Об организации и проведении муниципального всероссийской олимпиады школьников в 2020-2021 учебном году» и в соответствии с планом  работы  управления образования  с 16 ноября  по 22 декабря 2020 года на базе СОШ №2 г. Малгобек и СОШ № 25 с.п. Пседах  был организован и проведен муниципальный этап олимпиады.  В школьном этапе  приняли участие 8100  школьников, что составляет 49 процентов. Из них   1900  стали призерами и победителями.   

      В муниципальный этапе приняли участие 1417  учащихся 7-11 классов (победители школьного этапа)  из 31  школы. Призовые места заняли 326 детей. Все победители  и призеры муниципального этапа олимпиады были награждены грамотами Управления образования. Педагогам, подготовившим победителей и призеров, приказом УО также была объявлена благодарность.  
      С  12 января по 25 февраля 2021 года  проходил региональный этап олимпиады для обучающихся  9-11 классов по 20 предметам.  В нем приняли участие 206 детей.  Из них 52 – стали  победителями и призерами.  Отличились своими знаниями   и стали призерами и победителями в республике  участники СОШ №20, которые завоевали 16  призовых мест, СОШ №3 - 7 мест,  СОШ №19 – 5 мест, гимназисты – 4 места, СОШ №7 имеют 11 призовых мест, СОШ №12 – 3, СОШ №2г.–2 и по 1 месту заняли учащиеся СОШ №№№ 1, 10, 25, 27.
      Анализ уровня знаний участников олимпиады показывает, что многие из владеют теоретическим материалом и практическими навыками заданий олимпиадного уровня и умеют и успешно их применить. 

    Конкурсы, олимпиады, соревнования регионального этапа

    Активное  участие  приняли  учащиеся 5-9 классов СОШ №2-г.ва Республиканском этапе Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ «Отечество». Многие их них стали победителями и призерами в номинациях -  «Родословная», «Археология», «Военная история. Поиск», «Историческое краеведение»,  «Экологическое краеведение».
В конкурсе научно-исследовательских, методических и творческих работ заняли призовые места и были награждены димломами и грамотами учащиеся СОШ №2-г., 3, 28.  В конкурсе  МЧС России по РИ  «Звезда спасения» лучшими стали участники   СОШ №№15 и 19. Активными участниками были учащиеся школ №№2-г.,3,5,5,12, 15, 19, гимназии в региональном этапе XIX Всероссийского экологического форума «Зеленая планета 2021» - «Близкий и далекий космос». Отличились среди конкурсантов  учащиеся СОШ №№2-г., 3, 5-г., 15.  Пятеро учащихся СОШ №2-г. были награждены димломами по итогам   республиканского  фестиваля «IT-FEST».
На базе СОШ №3 г. Малгобек  в апреле 2021 года прошла II Республиканская пресс-конференция юных журналистов под названием «Дети, устремленные в будущее». В мероприятии принимали участие   от нашего муниципалитета учащиеся школ №№2, 3, интернат. 
          СОШ №№ 3, 12, 23, 26,  участвовали в  республиканском заочном конкурсе на социальные темы «Право голоса-2021».  Учащиеся этих школ были награждены Дипломами 1,2,3 степени, сертификатом участника, а также  за подготовку  победителей и призеров были отмечены благодарностью  и учителя. 14 учащихся 9-10 классов школ №№ 5-р., 12, 18 и гимназии участвовали в  олимпиаде «Россети» и заняли призовые места.

В количестве 3080 человек приняло  участие в республиканских  конкурсах сочинений, рисунков, плакатов, посвященных знаменательным датам. 
     Конкурсы, олимпиады, соревнования Всероссийского (Международного) этапа 
       Во Всероссийском конкурсе  «Большая перемена» в 2021 году участвовали   1327 учащихся школа также в Фестивале «Большая перемена», организованном в  рамках празднования международного Дня защиты детей с 30 мая по 1 июня 2021 года в г. Москва, приняли участие  двое учащихся  СОШ №2 г. Малгобек Энгиноев Рамзан (9 кл.), СОШ №28  -   Горбаков Абдала и педагог Джабраил Салангиреевич Точиев.  Воспитанники театрального кружка  «Буратино» СОШ №2 подготовили отрывок-инсценировку из мультипликационного фильма «Маша и Медведь» для  показа в ходе   подключения нашего региона к Фестивалю. 

    Шадиев Рамазан  ученик 5 класса СОШ №2-г стал Лауреатом XVIII Всероссийского конкурса  «Лучший урок письма».   Ученик 2 б класса СОШ № 25   Коттоев Сайфуллах, победил во  Всероссийской олимпиаде по ментальной арифметике в Махачкале, и получил  пригласительное в Турцию, на международный турнир по ментальной арифметике. 
  Во Всероссийском детском экологическом форуме «Зеленая планета глазами детей-2021»  учащиеся  СОШ №2-г. получили Гран-при», СОШ № 28  заняли  1 место, СОШ №22 – 2 место.   Учащиеся СОШ №7  принимали участие и стали победителями и  призерами во Всероссийском юнармейском  Форуме «Дай пять», Всероссийском открытом уроке «Помнить – значит знать», посвященный 76-летию Победы в Великой Отечественной войне, Всероссийском патриотический проекте «Связь поколений»,  Всероссийском детско-юношеском конкурсе   по географии "География летних поездок. 2020", Всероссийском детско-юношеском хореографическом конкурсе "Танцуй летом! 2020-го" ,  выразительного чтения "Задание на лето",   «Краски осени»,   по истории  "Летописец 2020-го",  по географии «По маршруту Колумба» .
Среди участников  Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ учащихся «Отечество», Всероссийской акции «Блокадный хлеб», посвященной дню полного освобождения Ленинграда от фашисткой блокады,    Всероссийского конкурса «Сириус»,    Всероссийского конкурса «Краеведы России», Всероссийского конкурса детского творчества «Красота родного края». Всероссийского конкурса детского и юношеского творчества «День Победы! Герои, мы не забудем Ваш подвиг!»  лучшими были    ребята СОШ №№№3, 28,19, 20.  Во Всероссийском конкурсе «Лучший ребенок России» - СОШ№22.  

    Большое количество школьников СОШ №№____ принимали участие во Всероссийской программе "Дни финансовой грамотности  в образовательных организациях". 
 Десятки детей из школ города и района  боролись в этом году за право  оказаться в региональном этапе Всероссийского конкурса чтецов "Живая классика"….. -  ? школы и сколько участников и победителей? 

   Победителями  Международного конкурса «Язык предков» и  Международный инновационный проект «Моя Республика,  в IV Всероссийском конкурсе рисунков по ПДД «Новый дорожный знак глазами детей»  стали  дети  СОШ №2-г.

   Отличились среди конкурсантов   во Всероссийских конкурса рисунков «Космос –и мы»,  рисунков и прикладного творчества «Рисуй, ваяй в августе 2020» СКФО дети из СОШ№5-г.

Дистанционные конкурсы, олимпиады, платформы...
   Активное участие в  дистанционных мероприятиях принимали и занимали призовые места  учащиеся школ во многих   онлайн – флешмобах:  «Я сдам ВПР» (первое место в республике заняла СОШ №23,     посвященный декаде ингушского языка и литературы, посвященный 77-ой годовщине депортации Ингушского народа,  «Окна Победы» СОШ №28,  СОШ №3,  «Моя родная Ингушетия»,  «Фото в национальных костюмах», «Читаем о России», «Защитники Отечества»,  «Читаем про Крым и Севастополь», «#ДеньПобеды2021#стихи о войне#»  - всего участников-2645 человек; во Всероссийских онлайн – уроках "Безопасные дороги", онлайн – олимпиадах  предметные олимпиады (5-11 классы) Центра поддержки талантливой молодежи, «РостКонкурс», «Учи.ру», «Инфо-урок», молодежном предметном чемпионате – 3090  человек; в рамках цикла открытых уроков  «ПроеКТОриЯ»  3185 учащихся 1-11 классов,  приняли участие   в открытых онлайн-уроках, направленных на раннюю профориентацию; во Всероссийских  акциях - "Мы Вместе", "Библиосумерки",  «Есть такая профессия Родину защищать», " Добрая суббота",  «Дети России 2021», «Милосердие»  - 2700 человек. С использованием банка тренировочных заданий по функциональной грамотности 863 учащийся 8-9 классов и 52  педагога проработали задания естественнонаучной, математической, читательская грамотности. Самыми  активными были учащиеся СОШ №№ 2-г., 3, 5-г, 5-р. 12,20, 22, 23, 26, 28, 30.

Спортивные мероприятия и соревнования

    Высоких достижений добились многие  наши школьники в спортивных мероприятиях. Учащиеся СОШ №2-г.  -  в Первенстве Республики Ингушетия по смешанному боевому единоборству ММА  трое учащихся стали  победителями, в Первенстве  СКФО по спортивной борьбе 
Хашиев Беслан, ученик 9 класса, завоевал I место.   Первыми были школьники и на Отрытом турнире по боксу СКФО,  команда «Подснежник»  - в Турнире СКФО по футболу.        

     Учащиеся СОШ№5 г. Малгобек  по смешанному единоборству ММА, проходившем в г. Моздок,  заняли 1  и 2 места, в  Чемпионате республики по кикбоксингу СКФО завоевали -  2 первых места, 4  - вторых и 1 – третье,  в Первенстве  по боксу одно 1 место и 2 вторых,  во Всероссийском турнире по боксу памяти Дышекова и Текуева, проходившем в КБР  г.Тырнауз,  - два первых места, а также серебро, в Чемпионате  и Первенстве по кикбоксингу г.Москва - 3 первых места, в Общероссийский Чемпионате и Первенстве по кикбоксингу в г. Избербаш РД - 2 вторых места. 
    Отличились среди сверстников и ребята из СОШ №3:  1 место в региональном этапе Всероссийского турнира по баскетболу "Локобаскет- школьная лига", во Всероссийском турнире по школьной баскетбольной лиге «КЭС-БАСКЕТ».

    Ученик 6 класса СОШ №25  Додов Азамат занял 3 место в Республиканском турнире по боксу, а 9-классник  Додов Рашид  - 1 место в Первенстве СКФО по боксу среди юношей 15-16 лет. 
    Успех Хидирова Абдул-Малика (ученик 6 «в» класса СОШ №20)  занесен в книгу Рекордов России. Он стал рекордсменом  в номинации «Самое продолжительное удержание на планке в России».
    Школьники СОШ №№ 2, 3, 22  завоевали призовые места во Всероссийских соревнованиях по шахматам «Белая ладья».  
  Организация летнего отдыха детей  

      С целью сохранения и улучшения здоровья учащихся  -  одной из важных направлений деятельности   школы, во исполнения    приказа  МОиН РИ в г.  Малгобек и Малгобекском районе в период летнего отдыха детей     на базе  семи школ  (гимназия, СОШ №№2,12, 14,19, 20, 30 ) были организованы пришкольные лагеря   дневного пребывания, которые   работали ___  день с 15 июня в одну смену.     В них отдохнули  441  учащийся в возрасте от 7 до 14 лет (по 63 ребенка в каждом).    

       Второй формой летней занятости стала организация отдыха в выездных лагерях.   Всего в  стационарных   учреждениях отдохнули 691 школьника. В том числе: в   ДОЛ «Аьрзи» с. Лейми Джейрахского района - 336,  ДОЛ «Нефтяник» г. Малгобек - 95,   ДОЛ «Комарово» с.п.Троицкое – 150,  ДОЛ «Курорты Ингушетии» с. Армхи Джейрахского района – 80 человек.
     Задачи муниципальной системы образования на 2021-2022 учебный год

     Приоритетом деятельности муниципальной системы образования в 2021-2022 учебном году является консолидация всех усилий по обеспечению гарантий предоставления качественного дошкольного, общего и дополнительного образования в соответствии с ориентирами стратегии инновационного развития сферы образования.

     В 2021-2022 учебном году в системе образования г. Малгобек и Малгобекского района  будет продолжена работа по:

- обеспечению муниципальной системы образования квалифицированными  педагогическими кадрами;

 - созданию условий по повышению доступности дошкольного образования детям в возрасте до трех лет;

- созданию условий для реализации ФГОС общего образования, в том числе обеспечение условий реализации федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования;

- развитию инклюзивного образования, создание условий для качественного образования детей с ОВЗ и детей-инвалидов: разработка и внедрение адаптированных образовательных программ на уровне общего образования, обеспечение доступности объектов образования для инвалидов и маломобильных групп населения; продолжение разработки и внедрения адаптированных образовательных программ;

- выявлению школ демонстрирующих низкие образовательные результаты, разработка комплекса мер по переводу школ в режим развития;

- обеспечению условий для развития системы выявления и поддержки одаренных детей и молодежи;

- обновлению моделей и форм социализации обучающихся через развитие технического и естественнонаучного творчества, организацию отдыха, оздоровления и трудоустройства обучающихся, развитие молодёжных объединений, формирование ценностей гражданско-патриотического воспитания;
- продолжению включения образовательных организаций в инновационную  деятельность;

- обеспечению комплексной безопасности образовательных учреждений.

    Уважаемые коллеги!

    Многое из того, что мы раньше лишь проектировали, о чем  могли мечтать, становится реальным. Главным двигателем воплощения идей, конечно же, является учитель.

  Перед МОиН, Управлением образования, образовательными организациями, школьными методическим службами стоит важная задача – помогать учителям  осваивать новые образовательные технологии, спокойно и уверенно входить в национальные проекты.

  Дорогие коллеги!

  Поздравляю вас с новым учебным годом! Желаю, чтобы ваши помыслы и надежды воплотились в жизнь, чтобы новые технологии облегчили ваш ударный труд. Берегите себя, вы очень нужны образованию!   

   Успехов и заслуженного признания всем в новом учебном году!
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