ИНФОРМАЦИЯ 
по реализации мероприятий по воспитанию 
ОО г.Малгобек и Малгобекского района
     
Управлением образования по г.Малгобек и Малгобекскому району  разработан ежегодный план мероприятий, посвященный духовно-нравственному и гражданско-патриотическому воспитанию детей и молодежи, направленный на формирование у обучающихся устойчивого неприятия незаконного потребления наркотиков. 
В 2020 г.  проведена определенная профилактическая работа, направленная на формирование здорового образа жизни, профилактику наркомании, школьников 1-11 классов: 

- классные часы и беседы «Я выбираю трезвость», «Всероссийский день трезвости, «Будущее за трезвой молодежью» «Уголовная ответственность несовершеннолетних» «Правда и ложь об алкоголе» и др.;

-конкурсы рисунков и плакатов «Мы против наркотиков», «Трезвый мир! Трезвый дом!», «Мы выбираем ЗОЖ»;

-спортивные соревнования: «Спорт против наркотиков», «Будущее за нами», «Веселые старты»;
- конкурс эпистолярного жанра «Скажи «нет» наркотикам!», а также просмотр видеофильма с последующим обсуждением «Сделай свой выбор!»;

-тренинги «Что значит быть толерантным?» «Как адаптироваться при чрезвычайных и кризисных ситуация» и др.

     
Педагоги-психологи образовательных организации г.Малгобек и Малгобекского района регулярно участвуют в семинарах, проводимые  Центром психолого-педагогической реабилитации и коррекции несовершеннолетних, злоупотребляющих наркотиками при Министерстве образования и науки Республики Ингушетия. Заместители директора  по воспитательной работе и психологи школ  работают  по отдельному утвержденному  план-графику.  
    
В своей работе они внедряют разработанную  Центром программу по здоровому образу жизни  для учащихся образовательных организаций - «Наше здоровье - в наших руках». Цель программы - обучение гигиеническим навыкам, знаниям основных факторов, ухудшающих его здоровье, приобщение  с раннего возраста   интереса к спорту, физическим упражнениям.   
    
По проекту «Кинотерапия» - учащимся демонстрируют мотивирующие кинофильмы, видеоролики с последующим обсуждением. Цель проекта  развитие антинаркотического сознания у детей, выработка у подростков навыков аналитического просмотра короткометражного фильма.
Среди учащихся   проводятся  тренинги  «Эмоции и чувства», «Скажи наркотикам - НЕТ», круглые столы, беседы, анкетирование, тематическая программа «Мы против наркомании», изготавливается по данной тематике печатный агитационный материал.   В социальных сетях освещаются работы по профилактической  акции, целью которых  является  информирование подростков о пагубном влиянии ПАВ. 

     
В целях формирования антинаркотического мировоззрения, профилактики распространения наркомании и противодействия злоупотреблению и сбыту наркотических средств организована работа сразу по нескольким направлениям: просветительская, консультативная и диагностическая.
      
В целях  повышения уровня воспитательной,   профилактической работы с подростками  и активизации разъяснительной работы среди учащихся и их родителей в образовательных организациях  в школьную программу педагогов-психологов включены обязательные мероприятия по пропаганде здорового образа жизни  и  профилактике вредных привычек.

     
В рамках организационных мероприятий проводится:

   - планирование и корректирование работы по профилактике наркомании совместно с педагогами ОО, социальным педагогом, сотрудниками ОПДН ОП 
(по согласованию), работниками здравоохранения;

   - выявление учащихся, склонных к употреблению наркотиков (социально-педагогическое тестирование.);

  
Кроме того, на школьных платформах  реализуется региональная программа  «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту» в части профилактики наркомании среди несовершеннолетних.

     
Приказом Министерства образования и науки России от 20 февраля 2020 года № 239 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях высшего образования» и приказом Министерства образования и науки Республики Ингушетия от 18 августа 2020 года № 376 - и «О проведении социально-психологического тестирования обучающихся образовательных организаций в Республике Ингушетия в 2020-2021 учебном году», на территории образовательных организаций г.Малгобек и Малгобекского района с сентября по ноябрь 2020 года проводилось социально-психологическое тестирование (далее - СПТ), направленное на выявление группы риска суицидального и аддиктивного поведения.  Полученные результаты используются при планировании профилактической работы среди учащихся образовательных организаций и при проведении медицинских осмотров. 

      
В 2020-2021 учебном году в социально-психологическом тестировании участвовали учащиеся 34 общеобразовательных организаций г.Малгобек и Малгобекского района. 
