\
Информация
о реализации Концепции развития до 2020 года сети служб медиации.

[bookmark: _GoBack]    	На основании приказа и плана Министерства образования и науки Республики Ингушетия   в  общеобразовательных организациях г.Малгобек и Малгобекского района  была организована деятельность школьной службы медиации (далее - ШСМ). Изданы приказы, куда входили как педагоги так и дети. Также составлены планы мероприятий ШСМ.
      	План предусматривает проведение организационно-правовых мероприятий, мероприятий по методическому, информационному, ресурсному, также просветительскому обеспечению реализации Концепции. 
     	Мероприятия Плана направлены на создание эффективной работы сети служб медиации в целях реализации восстановительного правосудия. 
    	Мероприятия позволят снизить конфликтность и повысить правосознание участников образовательной деятельности, снизить социальную напряженность. В образовательных организациях г.Малгобек и Малгобекского района  число служб школьной медиации (примирения) составляет 34. 
    	Медиаторами общеобразовательных организаций созданы стенды «Школьная служба медиации», на которых  размещена вся необходимая информация для педагогов и учащихся по работе службы медиации. Так же медиаторами  изготовлены и начали свою работу почтовые ящики, куда учащиеся могут помещать записки с информацией о происходящих в школе конфликтах с целью их разрешения мирным путем. 
      	Заседания школьной службы примирения проходят по мере поступления запросов с непосредственным участием социального педагога, один раз по итогам квартала. 
    	Основная задача которую решает ШСМ – это организовать реабилитационную и профилактическую функцию, способствующую восстановлению нормальных отношений в школьном сообществе, сдерживая подростков от проявления агрессии и насилия.  
Целью деятельности ШСМ является содействие профилактике правонарушений и социальной реабилитации участников конфликтных и криминальных ситуаций на основе принципов восстановительного правосудия. Деятельность ШСМ строится на следующих принципах: добровольность, конфиденциальность, нейтральность. Информацию о случаях конфликтных ситуаций ШСМ получает от учащихся и педагогов.  
     	Служба медиации самостоятельно определяет сроки и этапы проведения программы в каждом отдельном случае. Служба имеет право пользоваться услугами социального педагога. Администрации школ  г.Малгобек и Малгобекского района  содействуют школьной службе медиации в организации взаимодействия с социальными службами и другими организациями. 
  	Руководитель ШСМ (по приказу директора школы) организует деятельность службы, проводит работу с педагогическим коллективом, родителями, привлекает учащихся, сопровождает учащихся в разрешении конфликтных ситуаций, проводит общий анализ деятельности, организует и проводит поддерживающие мероприятия для участников ШСМ.  
       	Школьная медиация не ограничивается территорией образовательной организации. Важную роль в интеграции метода играет вовлечение семьи. Это позволяет им не только хотеть, но и компетентно помогать детям в семье в сложных, потенциально конфликтных ситуациях. В свою очередь, в образовательной организации  конфликт  разрешается успешнее, если родители (законные представители) будут ориентировать ребенка на медиативный подход. Таким образом, метод школьной медиации позволяет школе и семье воспринимать друг друга как партнеров, стремящихся к одной цели, и объединить их усилия для обеспечения безопасности и благополучия обучающихся. Школьная медиация способствует воспитанию личности каждого – и  ребенка, и взрослого. Данное направление способствует обучению бережного отношения друг к другу в детско-взрослых отношениях, возможности разрешить конфликт, сохраняя партнерские отношения, далее профилактике агрессивных проявлений и насилия среди детей, подростковой преступности, чтобы умело и компетентно разрешать, а еще лучше предотвращать конфликты. 
      	Целью деятельности ШСМ является содействие профилактике правонарушений и социальной реабилитации участников конфликтных и криминальных ситуаций на основе принципов восстановительного правосудия. Деятельность ШСМ строится на следующих принципах: добровольность, конфиденциальность, нейтральность.        
     	Информацию о случаях конфликтных ситуаций школьная служба медиации получает от учащихся и педагогов. Служба медиации само самостоятельно определяет сроки и этапы проведения программы в каждом отдельном случае. Служба имеет право пользоваться услугами социального педагога и представителем родительской общественности. Администрации общеобразовательных организации г.Малгобек и Малгобекского района  содействует школьной службе медиации в организации  взаимодействия с социальными службами и другими организациями.
Координатор ШСМ организовывает деятельность службы, проводит работу с педагогическим коллективом, родителями, привлекает учащихся, в сложных случаях, проводит восстановительные программы, сопровождает учащихся в разрешении конфликтных ситуаций, проводит общий анализ деятельности, организует и проводит поддерживающие мероприятия для участников школьной службы медиации. 
Координатор ШСМ проводит тренинги и занятия с юными медиаторами, так же обсуждаются школьные конфликтные случаи, пути их разрешения. 
  	Основными преимуществами медиации являются: нацеленность на будущее, конфиденциальность, право и реальная возможность самостоятельно определить судьбу своего спора, исполнимость, дружественный , не травмирующий характер процедуры.
  	В силу вышеназванных характеристик медиации является эффективным инструментом не только для разрешения, но и предупреждения споров и конфликтов.
  	Школьная служба медиации взаимодействует с органами и организациями системы профилактики безнадзорности и правонарушений, опеки и попечительства, дополнительного образования, КДНиЗП и ПДН.




