Адресные рекомендации 
образовательным   организациям г.Малгобек и Малгобекского района по итогам ВПР.
   По результатам проведенного анализа даны рекомендации:
  организовать мероприятия, направленные: 
- на осуществление контроля за выполнением выше указанных рекомендаций;
- на выявление положительного опыта по организации и проведению ВПР, обеспечению объективности при проведении ВПР и проверке работ, трансляции  выявленного опыта;
совместно с  региональным ИПК РО:
-  на оказание методической и организационной помощи образовательным           организациям, находящимся в «зоне риска»;
- на выявление профессиональных дефицитов педагогических работников         образовательных организаций в части критериального оценивания контрольных и проверочных работ обучающихся с целью организации адресного повышения          квалификации педагогов.
Образовательным организациям (для эффективной организации и корректировки образовательного процесса):  
·  составить план повышения квалификации педагогических работников по вопросам оценивания ответов на задания ВПР;
· организовать регулярную работу школьных методических объединений по выявлению типичных ошибок обучающихся в заданиях и своевременную                корректировку рабочих программ по предметам;
· наметить план мероприятий по объективности оценки образовательных         результатов различных оценочных процедур; 
· осуществлять сравнительный анализ результатов оценочных процедур в        динамике; 
· совершенствовать внутреннюю систему оценки качества образования            (проверка эффективности и объективности  внутренней оценки, сравнение результатов с внешней оценкой).	
            - На заседаниях ШМО руководителям  провести тщательный анализ количественных и качественных результатов ВПР, выявить проблемные зоны как класса в целом, так и отдельных обучающихся.
             -Учителям – предметникам  активнее использовать задания на преобразование одного вида информации в другой, усилить работу с текстами учебника по составлению конспектов, планов, вычленение необходимой информации, ее сопоставление с информацией, представленной в другом виде с целью формулирования определенных выводов.
             - Учителям – предметникам скорректировать содержание текущего тестирования и контрольных работ с целью мониторинга результативности работы по устранению пробелов в знаниях и умениях.
            - Учителям – предметникам  использовать результаты анализа для совершенствования методики преподавания  своего предмета с целью улучшения результативности качества знаний.
           - Учителям – предметникам  разработать на 2019-2020 учебный год план мероприятий по подготовке учащихся к ВПР по предметам.
          -Классным руководителям  ознакомить родителей обучающихся с результатами ВПР по предметам.
         - Учителям – предметникам спланировать работу по отработке у обучающихся необходимых навыков при выполнении  заданий в ВПР, которые вызвали затруднения.
- Администрации школы включить во внутришкольный контроль работу по подготовке к ВПР в следующем учебном году.
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