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 г. Малгобек и Малгобекского района
  Развитие и поддержка талантов - одна из приоритетных задач системы образования  муниципалитета. Для успешной социализации и эффективной самореализации педагогов и  детей в 2020-2021 учебном  году управлением  образования и учреждениями образования  проводилась работа по  их выявлению и поддержке.
     Во Всероссийском конкурсе  «Большая перемена» в 2021 году участвовали   1327 учащихся школа также в Фестивале «Большая перемена», организованном в  рамках празднования международного Дня защиты детей с 30 мая по 1 июня 2021 года в г. Москва, приняли участие  двое учащихся  СОШ №2 г. Малгобек Энгиноев Рамзан (9 кл.), СОШ №28  -   Горбаков Абдала и педагог Джабраил Салангиреевич Точиев.  Воспитанники театрального кружка  «Буратино» СОШ №2 подготовили отрывок-инсценировку из мультипликационного фильма «Маша и Медведь» для  показа в ходе   подключения нашего региона к Фестивалю. 
    Шадиев Рамазан  ученик 5 класса СОШ №2-г стал Лауреатом XVIII Всероссийского конкурса  «Лучший урок письма».   Ученик 2 б класса СОШ № 25   Коттоев Сайфуллах, победил во  Всероссийской олимпиаде по ментальной арифметике в Махачкале, и получил  пригласительное в Турцию, на международный турнир по ментальной арифметике. 
  Во Всероссийском детском экологическом форуме «Зеленая планета глазами детей-2021»  учащиеся  СОШ №2-г. получили Гран-при», СОШ № 28  заняли  1 место, СОШ №22 – 2 место.   Учащиеся СОШ №7  принимали участие и стали победителями и  призерами во Всероссийском юнармейском  Форуме «Дай пять», Всероссийском открытом уроке «Помнить – значит знать», посвященный 76-летию Победы в Великой Отечественной войне, Всероссийском патриотический проекте «Связь поколений»,  Всероссийском детско-юношеском конкурсе   по географии "География летних поездок. 2020", Всероссийском детско-юношеском хореографическом конкурсе "Танцуй летом! 2020-го" ,  выразительного чтения "Задание на лето",   «Краски осени»,   по истории  "Летописец 2020-го",  по географии «По маршруту Колумба» .
    Среди участников  Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ учащихся «Отечество», Всероссийской акции «Блокадный хлеб», посвященной дню полного освобождения Ленинграда от фашисткой блокады,    Всероссийского конкурса «Сириус»,    Всероссийского конкурса «Краеведы России», Всероссийского конкурса детского творчества «Красота родного края». Всероссийского конкурса детского и юношеского творчества «День Победы! Герои, мы не забудем Ваш подвиг!»  лучшими были    ребята СОШ №№№3, 28,19, 20.  Во Всероссийском конкурсе «Лучший ребенок России» - СОШ№22.  
    Большое количество школьников  принимали участие во Всероссийской программе "Дни финансовой грамотности  в образовательных организациях". 
        Десятки детей из школ города и района  боролись в этом году за право  оказаться в региональном этапе Всероссийского конкурса чтецов "Живая классика"….. -  ? школы и сколько участников и победителей? 
   Победителями  Международного конкурса «Язык предков» и  Международный инновационный проект «Моя Республика,  в IV Всероссийском конкурсе рисунков по ПДД «Новый дорожный знак глазами детей»  стали  дети  СОШ №2-г.
   Отличились среди конкурсантов   во Всероссийских конкурса рисунков «Космос –и мы»,  рисунков и прикладного творчества «Рисуй, ваяй в августе 2020» СКФО дети из СОШ№5  г.Малгобек 

Дистанционные конкурсы, олимпиады, платформы...
   Активное участие в  дистанционных мероприятиях принимали и занимали призовые места  учащиеся школ во многих   онлайн – флешмобах:  «Я сдам ВПР» (первое место в республике заняла СОШ №23,     посвященный декаде ингушского языка и литературы, посвященный 77-ой годовщине депортации Ингушского народа,  «Окна Победы» СОШ №28,  СОШ №3,  «Моя родная Ингушетия»,  «Фото в национальных костюмах», «Читаем о России», «Защитники Отечества»,  «Читаем про Крым и Севастополь», «#ДеньПобеды2021#стихи о войне#»  - всего участников-2645 человек; во Всероссийских онлайн – уроках "Безопасные дороги", онлайн – олимпиадах  предметные олимпиады (5-11 классы) Центра поддержки талантливой молодежи, «РостКонкурс», «Учи.ру», «Инфо-урок», молодежном предметном чемпионате – 3090  человек; в рамках цикла открытых уроков  «ПроеКТОриЯ»  3185 учащихся 1-11 классов,  приняли участие   в открытых онлайн-уроках, направленных на раннюю профориентацию; во Всероссийских  акциях - "Мы Вместе", "Библиосумерки",  «Есть такая профессия Родину защищать», " Добрая суббота",  «Дети России 2021», «Милосердие»  - 2700 человек. С использованием банка тренировочных заданий по функциональной грамотности 863 учащийся 8-9 классов и 52  педагога проработали задания естественнонаучной, математической, читательская грамотности. Самыми  активными были учащиеся СОШ №№ 2-г., 3, 5-г, 5-р. 12,20, 22, 23, 26, 28, 30.

Спортивные мероприятия и соревнования

    Высоких достижений добились многие  наши школьники в спортивных мероприятиях. Учащиеся СОШ №2-г.  -  в Первенстве Республики Ингушетия по смешанному боевому единоборству ММА  трое учащихся стали  победителями, в Первенстве  СКФО по спортивной борьбе 	Хашиев Беслан, ученик 9 класса, завоевал I место.   Первыми были школьники и на Отрытом турнире по боксу СКФО,  команда «Подснежник»  - в Турнире СКФО по футболу.        
     Учащиеся СОШ№5 г. Малгобек  по смешанному единоборству ММА, проходившем в г. Моздок,  заняли 1  и 2 места, в  Чемпионате республики по кикбоксингу СКФО завоевали -  2 первых места, 4  - вторых и 1 – третье,  в Первенстве  по боксу одно 1 место и 2 вторых,  во Всероссийском турнире по боксу памяти Дышекова и Текуева, проходившем в КБР  г.Тырнауз,  - два первых места, а также серебро, в Чемпионате  и Первенстве по кикбоксингу г.Москва - 3 первых места, в Общероссийский Чемпионате и Первенстве по кикбоксингу в г. Избербаш РД - 2 вторых места. 
    Отличились среди сверстников и ребята из СОШ №3:  1 место в региональном этапе Всероссийского турнира по баскетболу "Локобаскет- школьная лига", во Всероссийском турнире по школьной баскетбольной лиге «КЭС-БАСКЕТ».
    Ученик 6 класса СОШ №25  Додов Азамат занял 3 место в Республиканском турнире по боксу, а 9-классник  Додов Рашид  - 1 место в Первенстве СКФО по боксу среди юношей 15-16 лет. 
    Успех Хидирова Абдул-Малика (ученик 6 «в» класса СОШ №20)  занесен в книгу Рекордов России. Он стал рекордсменом  в номинации «Самое продолжительное удержание на планке в России».
    Школьники СОШ №№ 2, 3, 22  завоевали призовые места во Всероссийских соревнованиях по шахматам «Белая ладья».  

