ОТЧЕТ 
о работе по духовно-нравственному воспитанию в общеобразовательных организациях
 г.Малгобек и Малгобекского района 


    	Программа духовно-нравственного воспитания и развития  учащихся  в общеобразовательных организациях г.Малгобек и Малгобекского района, направлена на воспитание в каждом ученике гражданина и патриота, на раскрытие способностей и талантов учащихся, подготовку их к жизни в высокотехнологичном конкурентном мире.
Формирование духовно-нравственного воспитания учащихся –важнейшая задача школы.      
  	Программа реализовывается в постоянном взаимодействии и тесном сотрудничестве с семьями учащихся. Духовно-нравственное воспитание в  школах  имеет конкретно поставленные цели, задачи, и пути их достижения.
1. Возрождение духовно-нравственных ценностей.
2. Обеспечение единства воспитательных и жизненно-практических задач, создание собственного отношения к жизни. Формирование нравственных основ личности.
3. Формирование гуманистического отношения к окружающему миру.
4. Изучение приоритетных жизненных ориентиров и нравственных ценностей учащихся. Формирование внутренней потребности к самосовершенствованию.
5. Расширение культурного кругозора, развитие культуры этического мышления, способности морального суждения и оценки, умения самостоятельно принимать решение в ситуации нравственного выбора.
       	Учителя исламской культуры  по Духовно-нравственному воспитанию регулярно проводят беседы с учащимися на темы: «Беседа о толерантности в исламе» с обучающими 5-11 классов, «Праздник жертвоприношения Курбан-Байрам, «Школьный этикет», «Вред курения, алкоголя и наркотиков», «Значимость дня Ашуры», «Профилактика терроризма и экстремизма в школе»  и другие. 
   	В планах работы, мероприятия, направленные на профилактику здорового образа жизни, предупреждения правонарушений. Также традиционные мероприятия, посвященные знаменательным датам. 
     	В школах хорошо организован общественно-полезный труд учащихся. Старшеклассники принимают активное участие в благоустройстве школы и территории вокруг неё, занимаются озеленением.
    	В рамках месячника формирования политической культуры и правовых знаний проводятся классные часы на тему «Права ребенка», анкетирование учащихся на тему: «Твои права» и «Символы моей страны».
  	В рамках месячника профилактики алкоголизма и наркомании организованы и проведены беседы, лекции, показ кинофильмов по антиалкогольному воспитанию. 
  	Проведены беседы с родителями учащихся на тему: «Ответственность родителей за правонарушения их детей». Классные часы, циклы бесед по следующим темам: «За здоровый образ жизни»; «Скажем вместе-НЕТ!»; «Мы выбираем ЖИЗНЬ!», спортивная эстафета «Спорт вместо наркотиков», конкурс рисунков «Я выбираю жизнь».
   	Работу по формированию духовно-нравственных ценностей у учащихся, проводится систематически в течение учебного года. Учащиеся школ  отличаются воспитанностью, добротой, умением трудиться и жить в коллективе.
· Начало формы
   	1 апреля 2021г. в ГБОУ «СОШ №12 с.п.Инарки»  прошло  мероприятие по духовно-нравственному воспитанию «Нам есть на кого ровняться!».
Оно было организованно  с привлечением духовных наставников, старейшин села, специалистов сельской администрации. Для присутствующих был показан видеоролик по профилактике наркомании среди подростков «Выбор» после просмотра которого, началось обсуждение сюжета.    
В своих выступлениях  духовные  наставники  обращают  внимание  на то, какую  великую цену  платит молодой человек, попавший в  зависимость будь то наркотическую(употребление ПАВ),будь то психологическую (идеология экстремизма  и терроризма). Это страдание близких, это разрушенные мечты, это потеря друзей, это пошатнувшаяся вера. 
Живо, интересно, организованно  проходят  мероприятия по данной тематике в форме откровенного разговора. 
Всё это  должно дать положительные результаты по формированию духовности.
 	В ГБОУ «СОШ №20 г.Малгобек»  в старших классах учителем истории религий, классными руководителями была проведена беседа  по нравственному воспитанию учащихся. В ходе беседы были затронуты такие понятия как долг, честь, верность. Были разобраны различные жизненные ситуации, учащиеся давали ответы на вопросы, определяли цель, делали выбор. 
     Старшеклассники пришли к выводу, что человек сам является творцом своей судьбы, что самая трудная вещь – требование к себе, перестройка самого себя.    
[bookmark: _GoBack]   	ГБОУ «СОШ №18 г.Малгобек» в формировании и развитии личности учащихся школа ведущую роль отводит гражданско-правовому и военно-патриотическому воспитанию, которое способствует становлению социально значимых ценностей у подрастающего поколения. 
Цель: Растить, воспитывать учащихся с высоким нравственным потенциалом, умеющих творить, трудиться и защищать Отечество. 
Согласно плана в школе прошли классные часы, беседы с учащимися 9-11 классов (допризывной молодежью).
   	ГБОУ «СОШ №3 г.Малгобек»  прошла беседа  по нравственному воспитанию учащихся старших классов (допризывной молодежью). Провел беседу учитель истории религии  Дербичев Зелимхан Амерханович.
Целью данной беседы, раскрыть нравственный смысл норм морали, по которым живет человек; подвести к пониманию ценности человеческой жизни.
На протяжении все беседы, Зелимхан Амерханович, перечислил все качества толерантного человека:
· Терпимость (умение спокойно и без вражды относиться к словам, мыслям и поступкам других людей);
· Справедливость;
· Совесть (чувство ответственности за своё поведение, оценка своих поступков);
· Сострадание
· Уважение себя, мнений и поступков других людей;
· Сдержанность (отсутствие агрессии);
· Прощение;
· Принятие другого (не отталкивать от себя людей, а помогать им по необходимости);
· Милосердие (учитывать настроение окружающих);
· Уважение прав своих и другого человека;
· Великодушие;
· Примирение со сложившимися ситуациями;
· Отсутствие оскорблений и не унижений по отношению к другим;
· Негативное отношение к насилию и агрессии в любой форме;
· Отсутствие ненависти, зависти и презрения.


