Мониторинг эффективности
руководителей  ОО г. Малгобек и  Малгобекского района

Мониторинг эффективности руководителей  муниципальных образовательных организаций является одним из основных механизмов управления качеством образования в г. Малгобек и Малгобекского района
Проведение мониторинга позволит:
 - мотивировать руководителей  муниципальных образовательных организаций г. Малгобек и  Малгобекского района к развитию своих организаций в соответствии с задачами и приоритетами, определенными в национальном и региональных проектах в сфере образования;
 - отследить динамику развития образовательной организации;
 - выявить проблемы в управлении качеством образования на уровне образовательной организации, разработать адресные рекомендации по устранению выявленных проблем;
 - выявить эффективных руководителей образовательных организаций, образования, которые могут стать лидерами в том или ином направлении развития  муниципальной системы образования.
Цель:
 - получение достоверной оценки об эффективности руководства относительно реализации целей региональной образовательной политики: обеспечения качества образовательных результатов, совершенствованием образовательной среды, обеспечением профессионального развития педагогов. 
         Задачи мониторинга:
· сбор, обработка и анализ показателей эффективности руководителей ОО;
· формирование информационной основы для принятия обоснованных управленческих решений по деятельности руководителей ОО;
· выявление лучших управленческих практик на основе оценки эффективности деятельности руководителей;
· своевременное выявление управленческих проблем и тенденций на уровне города и района с целью их последующего устранения и оказания адресной помощи.

Адресные рекомендации
       Директорам школ №№ 1, 2-р, 6, 7, 8. 9, 11, 13,16, 123, 24, 29 приобрести и установить при необходимости специальные программные средства для решения организационных, управленческих и экономических задач (без учета систем автоматизированного документооборота) 

     Создать условия для инновационной деятельности коллективам следующих школ №№ 1, 6,9,2-р,8,24
      Директорам школ  №№ 30,19,12 и гимназии  оказать помощь в составлении ВШК школам с более низкими баллами.

[bookmark: _GoBack]     Обучить на соответствующих мероприятиях, курсах повышения квалификации  ИПКРО РИ   учителей предметников (по спискам): учителей математики , физики,  химии, биологии, географии, обществознании и др.
Предусмотреть для обучающихся с ОВЗ обучение по индивидуальным учебным планам (по необходимости)  

-Снизить численность обучающихся организации в расчете на одну ЭВМ, используемую в учебных целях.
-Шире использовать в образовательной деятельности возможности сетевого и дистанционного образования .
-По возможности создать условия для увеличения скорости подключения к сети Интернет 100 Мбит/с и выше (городская местность);50 Мбит/с и выше (сельская местность). 
-Приобрести  программы компьютерного тестирования .

Повысить охват обучающихся, охваченных основными и дополнительными общеобразовательными программами цифрового, естественнонаучного и гуманитарного профилей всем общеобразовательным организациям.

Повысить охват обучающихся дополнительным образованием.



