Качество взаимодействия с семьей (участие семьи в образовательной деятельности, удовлетворенность семьи образовательными услугами, индивидуальная поддержка развития детей в семье)
Качество взаимодействия ДОО с семьей мы определяли по трем составляющим:
· участие семьи в образовательной деятельности;
· удовлетворённость семьи образовательными услугами;
· индивидуальная поддержка развития детей в семье.
"Участие семьи в образовательной деятельности" оценивается по следующим показателям:
Показатель "Наличие нормативно-правовых документов, регламентирующих взаимодействие ДОО с семьей"  (Устав ДОО, порядок приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования, порядок оформления возникновения, приостановления и прекращения отношений между ДОО и родителями (законными представителями) воспитанников; рабочие программы педагогов ДОО (раздел "Взаимодействие с родителями воспитанников")  . Во всех ДОО г. Малгобек и Малгобекского района имеются нормативные документы регламентирующие взаимодействие ДОО с семьей, которые размещены в информационных уголках, стендах и сайтах ДОО ;
Показатель "Наличие на официальном сайте ДОО разделов по взаимодействию ДОО с семьей" : страницы для родителей, механизмы информирования родителей о проводимых мероприятиях  .  Все ДОО регулярно обновляют информацию о деятельности ДОО на сайтах, имеют действующие страницы в социальных сетях.
 Показатель "Количество родителей (законных представителей) воспитанников ДОО, принявших участие в мероприятиях (образовательные проекты, мастер-классы, спортивные праздники, трудовые акции, родительские собрания и т.п.)"   -  проведенный анализ показал, что 80% родителей (законных представителей являются активными участниками мероприятий проводимых в ДОО, но в связи со сложившейся эпидемиологичекой обстановкой в 2020-201 учебном году все мероприятия проходили в режиме онлайн . 
[bookmark: _GoBack]Показатель "Удовлетворённость семьи образовательными услугами"  . По результатам изучения удовлетворенности семьи образовательными услугами 90% родителей полностью удовлетворены качеством предоставляемых услуг.(данные получены по результатам анкетирования родителей)

